


W kazdym z zadan od 1. do 28. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1) (-2 2z - 3(’)2 [4‘}’2‘ 3\]")2' (r)l

Liczba (2v8 — 3v2)” jest réwna

2 B.1 C. 26 D. 14

(2’ 2 2 1 2 X
5:2=L4J_,,—+}=%+%;g,§:/g

Zadanie 2. (0-1) Xy % xg J x ‘EF

Dodatnie liczby x i y spetniajg warunek 2x = 3y. Wynika stad, ze warto$¢ wyrazen

x2_|_y2 . ) G 2x _ 1 7 X ;é— A +E_ =2
%y jest rowna 2 / L_é' = =z

2 13 6 3
A3 C.13 D.3

oo & (05 = gjfl"”%@ LOJ‘F(‘Z -9%)= ["j'r(z 5 / 2= 4’;7(295—-

Liczba 4log, 2 + 21log, 8 jest rowna — 4=
84 J — glof‘r 41=5" |

A. 6 log, 10 B. 16 (©)s D. 6log, 16
() x—10% e =x-G15 = GI% — cere A2col b’ po o obuisle 242/
—— A —G— —
Zadanie 4. (0-1) @) G9x— 127 - 050)“ =GF s — —t
Cena dziatki po kolejnych dwdch obnizkach, za kazdym razem o 10% w odniesieniu do ceny

obowigzujgcej w danym momencie, jest rowna 78 732 zt. Cena tej d2|a+k| przed obiema

obnlzkaml byta, w zaokrggleniu do 1 z, réwna
(%) &95x = #? 732 [ ¢4 —7 uﬁﬂ__

A. 98732 z ®)97 200 z C. 95 266 71 D. 94 478 7

2 4
Zadanie5.(0—{)J—;= 3 -3 = 22» v 2 = 9,/('3
1 VA e e N

Liczba 3213 jest rowna

32-‘§/§ B. V33 C.32+13 D. 3% + V3%
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Zadanie 6. (0-1)

o . (Mx—1ly=1/2
Rozwigzaniem uktadu rownan {sz +22y =1 jest paraliczb: x = xo,y =y, . Wtedy

e —
é’zz,r_zz =2 @1 1,4"—'////;— A
A.x0>0 i y0>0 + 22x f-ZZ:—f x0>0 i yO<0 —447_-_— /— f
[ “5 >,
C.xg<0 i y,>0 (Mkj/[ﬁﬁ D.xg<0 i y,<0 "/’”3“‘93////}

3
Zadanie7.(0-1) & ~Sx 7 24~ =7 € ZUx [/ ] =7 X< %

<
, . o i 2 X X . : J
Zbiorem wszystkich rozwigzan nieréwnosci ET3 > € jest przedziat / A5

A. (—o0,0) B. (0, +0) @—00,%) D. (%,+00)

Zadanie 8. (0-1) () X, X+ &g X, = -3 (1) 2:3 = O

lloczyn wszystkich rozwigzan réwnania 2x(x? —9)(x + 1) = 0 jest réwny _
(1) 2x(x+2) (- 2) (1) = —2 X= 4-2;-1 oy 35

A. (=3) B.3 @o D. 9

Zadanie 9. (0-1)
Na rysunku przedstawiono wykres funkcji f.
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lloczyn f(=3)- f(0)- f(4) jestrowny = —2 - 1 + § = -4

A. (-12) —8) C.0 D. 16
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Zadanie 10. (0-1)
Na rysunku 1. przedstawiono wykres funkcji f okreslonej na zbiorze (—4,5).

A

N UJ\<

N

Rysunek 1. — / >
—6-5—-4-3X2/-1 [0 1 2\3 4 5 «x

BW N

|

1
vl

1

T

N O

Funkcje g okreslono za pomoca funkcji f. Wykres funkcji g przedstawiono na rysunku 2.

yg ‘ fﬁ() -
2 —2 _ -
A |,
Rysunekc2 —6-5N\4/f3-2-1 [\l 2 3 4 5 x g(x):ﬁ[x +.2,)
Cy=gw T2
-5+ N N B
Wynika stad, ze
A gx) = f(x) -2 B.glx) =f(x—-2)
C.g(0) = f(x) +2 (D)9t = fx+2)
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foo=2 = ~3lcr3)es =O /€3)
Gev3) — 15 ==
X+3-15 =2

A =12
Zadanie 11. (0-1) ! =
Miejscem zerowym funkcii liniowej f okreslonej wzorem f(x) = — % (x+3)+5 jestliczba
A. (-3) B.o C.5 ()2
Z/ w=tprz)
Zadanie 12. (0-1) -f[k): 3. (x*3)r2 b f(k)f a [:(70)2*}

Wykresem funkcji kwadratowej f(x) = 3x2 + bx + ¢ jest parabola o wierzchotku w punkcie
W = (-3, 2). Wzér tej funkcji w postaci kanonicznej to

A f(x) =3(x—3)2+2 (®)f () =3(x+3)* +2
C.f(x)=(x—-3)2+2 D.f(x) =(x+3)%+2
z 4?
Zadanie 13. (0-1) () 4,,= %n — o = A0 — %0 / @) &z=2#-3° ‘:{(___{___
2_
Ciag (a,) jest okreslony wzorem a, = w dla kazdej liczby naturalnej n > 1.
Wtedy a, jest rowny
A. (~196) B. (—32) C. (—26) ©)(-16)

Zadanie 14, (0-1) “ 44— a5 = Get I~ (a,4%2) =|5v )= ~€£ + 34 :/’33/5_ -

W ciggu arytmetycznym (a,,), okreslonym dla kazdej liczby naturalnej n > 1, /.
) as = —31 oraz a;, = —66. Rdéznica tego ciggu jest réwna v =—
Cotlhv =—34 , a,+39 = —~€C D bo a,=a,t(w-7) Vv T
—7) B. (—19,4) C.7 D. 19,4
4
) 7 as—_ &+ . a7z 4 2 -t
Zadanie 15. (0-1) (2) 9&5-—443 / 9as =7 z3 J =2 Z;'Zl = =7 72039 /J’
Wszystkie wyrazy nieskonczonego ciggu geometrycznego (a,,), okreslonégo dla kazdej -2
liczby naturalnej n > 1, sg dodatnie i 9a; = 4a5. Wtedy iloraz tego ciggu jest réwny ? 3
(/,) au=a4-?”’"4 LPQ;’?O = 9;7‘9 e B R
R)? 5.3 c 2 5.2
3 ) "9 "2

Zadanie 16. (0-1) » = €03 {2 coS A2°4 $1in (2% 544 d2°= C0s°M2"¢ 500,842 = 4
Liczba cos 12°-sin 78° 4+ sin 12° - cos 78° jest rowna

B. 12 c 3 @1

A. > >

N =
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Zadanie 17. (0-1)

Punkty A, B, C lezg na okregu o srodku S. Punkt D jest punktem przeciecia cieciwy AC
i srednicy okregu poprowadzonej z punktu B. Miara kata BSC jestréwna «, a miara kata
ADB jestréwna y (zobacz rysunek).

7\
(1) pe: Dawe :
a
(<t 22l = & A <4
(2) Apas - z D Seeldcn o -
x+ S+ =/0" X
xoage- 5 -y
/\_/\,/\__——-\__/\.__/\_,\__
Wtedy kat ABD ma miare
a o o o o
A.5+y—180 180 -5-¥ C.180°—a—y D.a+y — 180

Zadanie 18. (0-1)
Punkty A, B, P lezg na okregu o srodku S ipromieniu 6. Czworokgt ASBP jest rombem,
w ktérym kat ostry PAS ma miare 60° (zobacz rysunek).

(4) o= NYp°— €27

ot = 120°,

(2) Pw: %@'T €

260
/\/'/‘/I/L/‘l_/\_/

Pr

N — . —\
Pole zakreskowanej na rysunku figury jest rowne

A. 61 B. 9w C. 107 127r
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a‘f—_ 24543
N (1) a[—éf/ () b=%7" = "7
y a =12 Py = 26Vz

Zadanie 19. (0-1)

Wysokos$¢ trojkata réwnobocznego jest réwna 6v/3. Pole tego trojkata jest rowne
T

A.3V3 B. 43 C.27V3 6\/§
z

2

/"——'———'\
Zadanie 20. (0-1) 7’ =A0~€ S/ 420° = L0 514 (1H°-€°) = 60 5,4 & 0 *300—3‘
Boki réwnolegtoboku majg dtugosci 6 i 10, a kat rozwarty miedzy tymi bokami ma

miare 120°. Pole tego réwnolegtoboku jest rowne / /7/
(A)30v3 B. 30 C. 60v3

Zadanie 21. (0-1) (P Aek: €=-2c [ (-2) > a=-2 —4: gz — 3% ,—1
Punkty A = (—2,6) oraz B = (3,b) lezg na prostej, ktéra przechodzi przez poczatek
uktadu wspétrzednych. Wtedy b jest rowne @) k# zax (3) hek: (=-33

27
A.9 BX-9 C. (—4) D. 4
Zadanie 22. (0-1) a4 -%2.2=-—7 2 n 1 ¢
Dane sg cztery proste k, [, m, n o réwnaniach:
k:y=—-—x+1 l:y=§x+1
L—
m:y=—%x+4 n:y=—§x—1
| I—
WSréd tych prostych prostopadte sg
A. proste k oraz L. B. proste k oraz n.
@proste l oraz m. D. proste m oraz n.

Zadanie 23. (0-1)
Punkty K = (4,—10) i L = (b,2) sgkoncami odcinka KL. Pierwsza wspotrzedna $rodka

odcinka KL jestréwna (—12). Wynika stad, ze _ (4+b »//O+2)
=(1fL "=
(A)b = 28 B.b=—14 J?)
htb _ _ .
C.b=-24 D.bh=—10 o= 12 |2
hth=—24
4 =-28
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Ny “w o = 18] =( (9] [0-4)"= |64 11¢ - /po =45
“& ) @ ol -alZ = (2 = 4070

Zadanie 24. (0-1) 4
Punkty A = (—4,4) i B = (4,0) sa sgsiednimi wierzchotkami kwadratu ABCD. Przekgtna

tego kwadratu ma dtugosc¢ 2y c
7
(A) 410 B. 4v2 C.4V5 D. 47 A 2 |n
( )2
1 _ 3) <
Zadanie 25. (0-1) (/Uﬁ’lf'/m' ¥=35. (2{5__40,‘2 i_& ,.K: 35-8§=26&0 2 s
Podstawg graniastostupa prostego jest romb o przekatnych dtugosci 7 cm i 10 cm. A a B
Wysokos$¢ tego graniastostupa jest krotsza od dituzszej przekatnej rombu o 2 cm. Wtedy c

objetos¢ graniastostupa jest rowna

A. 560 cm® 280 cm? C. @ cm? D. 53ﬂ cm?d ‘E “

A ce 8

Zadanie 26. (0-1)
Dany jest szeScian ABCDEFGH o krawedzi dtugosci a.
Punkty E, F, G, B sg wierzchotkami ostrostupa EFGB
(zobacz rysunek). (1) of = aJZ={E§/:/Eg/ =/85( E — j‘L
) F =3. %'u2+ oi_?ﬁ—_.{z _ __32_:%2_{ (a/2)e/z
_3,2,a% 2V _ 3 2,03 2 £ ey
2 ¢ - 2 c -+ 5 a

_ 3+ D
P _,T.a‘a p c

AAAA A

Pole powierzchni catkowitej ostrostupa EFGB jest rowne

A. a? B. i a? C.%a2 M-OL2

Zadanie 27. (0-1)
Wszystkich réznych liczb naturalnych czterocyfrowych nieparzystych podzielnych przez 5
A e

jest :._9;,' 10 A0 4 = @statnma gy fee =5

A9-8-7-2 .9 10-10-1 C.9-10-10 -2 D.9-9.8-1

Zadanie 28. (0-1)
Srednia arytmetyczna zestawu szeéciu liczb: 2x, 4, 6, 8, 11, 13, jest réwna 5. Wynika stad, ze

A.x=-1 B.x=7 ©x=—6 D.x=6

£ =" .
(1) Axt4y+ gmmmzj_/f_f> .zx - 12 /o2
2x t42 =30 MM/{_-
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Rozwigz nierownosc:

=AY
=44 12
4 X/’ = v 3 ' 6 T -—ZJ
2
‘:_ ’lll L Ié pul 7/ T
X:: 7.3 --’_=-§"-<_,.:;
\
“\ Alu
- ~_ 2

~
b
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Zadanie 30. (0-2)
W ciggu arytmetycznym (a,,), okreslonym dla kazdej liczby naturalnej n > 1,
a; = —1 i a, = 8. Oblicz sume stu poczatkowych kolejnych wyrazéw tego ciggu.

Q’h/: ﬁ¢f (%'4)’4/

- (¥ _ @
%6{.1/,4 D= ST G T G
Gy =

) d,%[é-//)%/ =& A by T
/
— A # 3» = F
N | /-"3
2= 2
(2)  2ea,* (105-4) o
_§//w = e - A

:éjg,{fy) #99-3( 5O
( —2 + 28%7)  50°
295 . = F4 FSO

\

I\

o 5, =A% F50
WVAW_‘/

Nr zadania 29. | 30.

Wypelnia vk Ticzba pkt 2 | 2
egzaminator

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 31. (0-2)
Wykaz, ze dla kazdej liczby rzeczywistej a i kazdej liczby rzeczywistej b takich, ze b # a,
spetniona jest nieréwnosé

a2+b2><a+b>2
2 2

Z: a,b € R
a+ 6

7 a’ts* 5 arl 2
2 ( 2

L: a?¢ 4t 7(a+4)2

2 o2
PRIELSITH L Crry TE26 — A0 rothEATE

alerbt al ¥ 2a8 rét 4
_-—-—-—;z-_ > 4 .

.Z[azﬂz) Pl FOal €’

26 #2ht —a’—£i-2a¢ 2O
al —Zae+42 >0
(a—t ) 7o A aFb =2 a—4L F#O

. s - —_ f
/V//E/Zoijwrc {;"4&)1 PO FAES P OD2( tpg D4
Lo 2t se | REYLSTEJO | a Fb
LI e TEZH @2¢ 4% 7(0”%)7.

2 2
TEST | fr1ito D2/ P Cor . Of
m————
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Kat a jestostryi tga = 2. Oblicz warto$¢ wyrazenia sin? a.

Xe (fo°, ﬁo")
) ’ 5?. o | = f’
(7 Gg<= 2 ’
FwERAR @
<=2 R
. / 2 4
e _ g [ ase + el =
[2=) P ' /
5 =7 /5
S = N /2 il =
h osac [ tos2e = F
Wl A P
2 / )
' St o = U pos %<
(2 . L. =
/ e =
70 Sl s

_ Nr zadania 31. | 32.
Wypetnia Maks. liczba pkt 2 2

egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 33. (0-2)

Dany jest trojkat rownoramienny ABC, w ktorym |AC| = |BC|. Dwusieczna kata BAC
przecina bok BC w takim punkcie D, ze tréjkgty ABC i BDA sa podobne (zobacz
rysunek). Oblicz miare kata BAC.

Larre ;
(7) l7ct= (el = b
(2) Apec~ Aprs

52&.4 L XN

aZOé—:?

(1) IBc)=(ac| —> |£B8pc)] =/ 4pBc/ = Z<
@) Dpec ~ Abon —> MBI<(AS/ = < A g2
| B —————

(3 B8AeD:

Xt )yt 2 = APO7
X F 2 FLc = 1507
= Z

Wo;;_r LA = F2°
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Zadanie 34. (0-2)

Ze zbioru dziewiecioelementowego M = {1,2,3,4,5,6,7,8,9} losujemy kolejno ze
zwracaniem dwa razy po jednej liczbie. Zdarzenie A polega na wylosowaniu dwoch liczb ze
zbioru M, ktorych iloczyn jest rowny 24. Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia A.

= /["{ / = g
L =2 L
K[ - kotzjrbse ) Sj27n9
P — Pbo7Er2N 7 /7

A= hglqj‘awno oleore b nby IMW / Fez)= <
/[DVld/u, tym;/ 24
IR ——
@ SL- 9 -9 =34

(2) ;‘:

Nr zadania 33. | 34.

Wypetnia Maks. liczba pkt 2 | 2
egzaminator

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 35. (0-5)

Wykres funkcji kwadratowej f okreslonej wzorem f(x) = ax? + bx + ¢ ma z prostg
o réwnaniu y = 6 dokfadnie jeden punkt wspdiny. Punkty A = (—=5,0) i B = (3,0)
nalezg do wykresu funkcji f. Oblicz warto$ci wspoétczynnikéw a, b oraz c.

7[[>'~’)=a)(7¥bk¥c 3 a[)c-k’,,)(k—-sca) = a(r*/s)i;,
'3
il Mk Aule ; i-f

0) be = =S
(z)()g(zo):/r/z)) —f s

(3) k- Y= c

@ A s, |-
(4) f/‘f):a,[xfg)(r—}’) n L= —-fé':—(_‘: 5%__3'= ’L
(%) 76 & TE(/D)-
L(-7) =
o (15 )(-1-2)=C
a4 f=5) 616D
gyl
RN
FO) == F (scr5)(x-3) == Z (xc2# 2 —4§)
l,f/)(): T x &= 7,3’)(7‘ '93—5! /= ‘—}yt— - X7 bﬁ?g
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